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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΠΡΕΣΒΗ ΤΟΥ ΙΡΑΝ ΣΤΗΝ ΡΩΣΙΑ

Με τον Πρέσβη της Ισλαμικής Δημοκρατίας του Ιράν στη Ρωσία κ. Μεχντί Σανάι είχε συνάντηση
στις 24 Σεπτεμβρίου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος
στην κατοικία εργασίας του στο κέντρο της Μόσχας.

Προσφωνώντας τον Πρέσβη του Ιράν στη Ρωσία ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας τόνισε τις ανέκαθεν στενές σχέσεις μεταξύ των λαών της Ρωσίας και του Ιράν, οι οποίες
τελευταία σημείωσαν ιδιαίτερα δυναμική ανάπτυξη. Ο Πατριάρχης Κύριλλος ακόμα υπογράμμισε τη
σημασία της επικείμενης επισκέψεως στη Ρωσία του Προέδρου του Ιράν κ. Χ. Ρουχανί, ο οποίος
στις 29 Σεπτεμβρίου θα επισκεφθεί το Αστραχάν. Ως εκ τούτου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
ενημέρωσε τον επισκέπτη για το ιστορικό του Ιερού Ναού Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος
Βλαδιμήρου Αστραχάν, ο οποίος δεν έκλεισε την περίοδο των διωγμών, ούτε καταστράφηκε χάρι
στις προσπάθειες από τον τοπικό μουσουλμανικό πληθυσμό.



Συζητήθηκαν τα πορίσματα της προ ενός μηνός στην Τεχεράνη διεξαχθείσης συνεδριάσεως της Θ΄
Κοινής Ρωσοϊρανικής Επιτροπής επί του διαλόγου μεταξύ Ορθοδόξων και Μουσουλμάνων.

Ο κ. Μ. Σανάι σημείωσε ότι η συγκρότηση της Επιτροπής οφείλεται στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο, ο οποίος ως Πρόεδρος του ΤΕΕΣ το 1995 επισκέθηκε το Ιράν και συμφώνησε με τον
Αγιατολλά Μουχαμμάντ Αλί Τασχίρι τη σύγκρότησή της. Ακόμα συζητήθηκε η θεματολογία της
επόμενης συνεδριάσεως, η οποία θα συγκληθεί το 2016 στη Μόσχα. Ειδικότερα δε ο Αγιώτατος κ.
Κύριλλος τόνισε: «Ο διάλογός μας έστω και σιγά-σιγά αλλά επηρεάζει τη σύγχρονη κοινωνική
νοοτροποία και τις απόψεις για τα προβλήματα, τα οποία εξετάζουμε». Ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας επίσης ανέφερε ότι και οι δύο πλευρές στο θέμα του κοινωνικού ήθους
στηρίζονται στις παρόμοιες αξίες. Ο κ. Μεχντί Σανάι δήλωσε ενδιαφέρον του για την
εντατικοποίηση της συνεργασίας στον τομέα ακαδημαϊκής ανταλλαγής και ανταλλαγής φοιτητών
μεταξύ των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων θεολογικής εκπαίδευσης καθώς και στον τομέα
πολιτιστμού.

Επίσης ο κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στον εξτρεμισμό με θρησκευτικό επικάλυμμα και εξέφρασε τον
προβληματισμό του για την τύχη των χριστιανών στο βόρειο Ιράκ. Από την πλευρά του ο κ. Μεχντί
Σανάι κατέστησε γνωστή τη θέση της χώρας του για το πρόβλημα του κινούμενου από τις
ψευδοθρησκευτικές ιδέες εξτρεμισμού και την κατάσταση των χριστιανών της περιοχής. Ο
Πρέσβης του Ιράν υπενθύμισε ότι το 2013 κατόπιν μεσολαβήσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου προς τις ιρανικές αρχές απονεμήθηκε χάρη στον χριστιανό πάστορα Ιούσεφ Νανταρχάνι,
ο οποίος ελευθερώθηκε και έτσι γλίτωσε από την καταδίκη σε θάνατο.

Επίσης ο Πρέσβης υπογράμμισε την μεγάλη αγάπη προς τον Πατριάρχη Κύριλλο από τον ιρανικό
λαό. Εκ μέρους της ηγεσίας της χώρας ο Πρέσβης προσκάλεσε τον επικεφαλής της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας να επισκεφθεί το Ιράν προκειμένου να συναντηθεί με τον ύπατο πνευματικό
ηγέτη Αγιατολλά αλί Χαμενέι. «Με μεγάλο ενδιαφέρον δέχθηκα αυτή την πρόσκληση. Δεν είμαι σε
θέση να πω πότε ακριβώς θα γίνει αυτό, αλλά πράγματι θέλω να επισκεφθώ το Ιράν και να έχω
συνάντηση με τον πνευματικό ηγέτη της χώρας σας», ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης.

Ο Πρέσβης του Ιράν, ο οποίος στο διάστημα 1999-2004 χρημάτισε Προϊστάμενος του πολιτιστικού
τομέα της Πρεσβείας του Ιράν στη Ρωσία, ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για το
σταθερό φιλικό διάλογο και τη στήριξη προς την ισλαμική κοινότητα της Ρωσίας, υπογραμμίζοντας
τον κορυφαίο ρόλο της Ρωσικής Εκκλησίας στη διατήρηση της διαθρησκειακής ειρήνης στη Ρωσία.

Στο τέλος έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51075/
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